
Dans le garage - Chapitre 2 - Contrôle d’entrainement - Correction 

Exercice 1: 

1.La souris ne ressent pas la force de gravitation exercée par l’éléphant sur elle car bien que l’éléphant 
possède une masse important, elle est quand même faible par rapport à celle nécessaire pour que l’effet 
de la force de gravitation se fasse ressentir (de l’ordre de grandeur de celle d’un astéroïde). 

2.
Calcul de la valeur de la force de gravitation (notée FE/S) exercée par l’éléphant (E) sur la souris (S). 
Données: mE= 2500 kg 
              mS= 20g = 0,020 kg 
              d= 2m 
              G= 6,67.10-11   N.m2/kg2        

Formule: F= G.  
 
 
Calcul:    F= 6,67.10-11. 
 

             F= 8,34.10-10 N 

La valeur de la force de gravitation exercée par l’éléphant sur la souris est de 8,34.10-10 N. 

Exercice 2: 

1.La valeur de la vitesse de la lumière dans le vide est de 300 000 km/s. 

2.
Calcul de la distance parcourue par la lumière lors de son aller-retour Terre-Lune: 
Données: v=300 000 km/s 
             𝝙t=2,5 s 

Formule: d = v x 𝝙t 
Calcul:    d = 300 000 x 2,5  
             d = 750 000 km 
La distance parcourue par la lumière lors de son aller-retour Terre-Lune est de 750 000 km. 
 
La distance Terre-Lune est donc d’environ 375 000 km 

le kilogramme est l’unité légale pour la masse

mE . mS

d2

2500 x 0,020 

22

Rappel: la valeur d’une force s’exprime en Newton (N)

la moitié puisque la lumière effectue l’aller-retour
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Exercice 3: 
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